

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1476582	<p>Bejelentő megírta, hogy az idős autójukat többször is feltörték már az ablakban kihelyezett papír alapú mozgáskorlátozott parkolási igazolvány eltulajdonítása érdekében. A hasonló atrocitások elkerülése érdekében, a papír alapú okmány helyett, digitális nyilvántartási és ellenőrzési rendszer kidolgozását javasolja.</p>	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett Miniszterelnöki Kabinetiroda a közérdekű bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy a kihirdetés előtt álló, az európai fogyatékosági kártya és a fogyatékosággal élő személyek európai parkolási kártyája létrehozásáról szóló 2024/2841 az Európai Parlament és a Tanács irányelve (a továbbiakban: Irányelv) meghatározza a fogyatékosággal élő személyek európai parkolási kártyája (a továbbiakban: kártya) közös sablonjait, továbbá a kártya formátumára, kölcsönös elismerésére, kiállítására és érvényességére vonatkozóan is előírásokat fogalmaz meg. Az Irányelv alapján mindegyik tagállamnak kötelessége bevezetni a kártya fizikai változatát, legkésőbb 2028. június 5-ig. A kártya QR-kóddal, valamint a csalás megelőzését és az ellene való küzdelmet célzó elektronikus eszközöket használó bármely egyéb digitális jellemzővel ellátható lesz. A kártya legkésőbb 2029. december 5-ig valamennyi parkolási kártya helyébe lép. Az Irányelv értelmében a fizikai kártya digitális változatú kártyával is kiegészíthető a tagállamok döntésének megfelelően. A fizikai parkolási igazolvány digitális okmánnyal történő kiegészítésének jogi és informatikai lehetőségét megvizsgálják. Az igazolvány rendszámhoz kötöttségét a tárca nem támogatja, álláspontja szerint az igazolvány személyhez kötöttsége segíti elő a minél szélesebb körű felhasználást egy gépjárműhöz kötött okmánnyal szemben, mivel így azon mozgáskorlátozott személyek is tudnak élni az igazolvány nyújtotta előnyökkel, akik nem rendelkeznek saját gépjárművel. Az igazolvány személyhez kötöttségéből adódó flexibilitás lehetővé teszi, hogy akár mindig más és más kísérő segítségét vehessék igénybe a mozgásukban korlátozott személyek gépjárművel történő utazásuk során.</p> <p>Az igazolvánnyal kapcsolatos eljárások (többek között az igazolvány kiadása és pótlása) illetékmentes eljárásoknak minősül az illetékekről szóló 1990. évi XCIII törvény alapján, ezzel biztosítva, hogy az igazolvány eltulajdonítását követő pótlása esetén ne érje ebből fakadóan anyagi kár az igazolvány jogosultját. Az igazolvány eltulajdonításának nyilvántartásba történő bejegyzésével az igazolvány érvénytelenné válik, mely akadályozza az igazolvány további felhasználását. Az igazolvánnyal történő visszaélések elkerülése érdekében az igazolványban foglalt adattartalmát, érvényességét, hatályát, jogszerű használatát a rendőrség és a közterület felügyelő is jogosult ellenőrizni.</p> <p>Az ügyben szintén megkeresett Belügyminisztérium a beadványt megvizsgálta és megírta, hogy a bejelentés vizsgálatára csak a Miniszterelnöki Kabinetiroda rendelkezik hatáskörrel.</p>